

4 февраля 1989 г.

Докладная записка А.С. Черняева о поступлении материалов к аграрному пленуму (Абалкин, Лацис, Куликов). Архив «Горбачев-Фонда». Арх.№ 7406.

Михаил Сергеевич!

Б.А. Медведев прислал заказанные Вами материалы к аграрному Пленуму: Абалкина, Лациса, Куликова.

Материал Абалкина – солидный. Кое в чем он требует, наверное, доработки (*сказанное о военном коммунизме, страдает схематизмом, нет ничего о социальном обустройстве села в будущем как органической части решения продовольственного вопроса и развития общества в целом – А.М.*)

В принципе материал подтверждает Вашу аграрную концепцию, изложенную в диктовке. Кое-что из него, наверное, можно взять и в Доклад.

Но в целом его лучше раздать участникам Пленума в качестве приложения к документам Пленума (“мнение науки”).

Материал Лациса оказался менее продуктивным, чем можно было ожидать. В основном это – критика и постановка вопросов. Каждый день можно об этом прочитать в газетах. Проскакивают и интересно повороты мысли, которые можно было бы из текста взять, но в основном – скорее для доклада на Съезде Советов, а не на аграрном Пленуме.

Материал Куликова – компактный, крупномасштабный, но тоже – больше для Съезда Советов. Там, например, концептуально ставится вопрос о собственности, об имитации новых подходов (старое содержание под новой вывеской), как одной из причин пробуксовки перестроечных процессов.